

2 ОКТЯБРЯ - ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Когда октябрь осенний позолотой
Окрасит даль лесов и свод полей,
Тогда к нам с повседневной заботой
Приходит светлый День учителей.

С праздником!

Со словом «учитель» связана вся наша жизнь, наше прошлое, настоящее и грядущие годы. Быть учителем — великая честь и величайшая ответственность, ибо учитель с первого класса и кончая выпускным, десятым классом, является и старшим товарищем, и советчиком, и попутчиком, и наставником.

У детских врачей есть правило перед встречей с ребенком согреть руки. Учителю же всегда надо помнить не только о тепле своих рук, но и о тепле своей души. Вот почему ученики прежде всего ценят в своем учителе такое качество, как доброта, а потом уж и все другие хорошие черты.

— Добрая, всегда тебя выслушает, когда надо — поможет, — так говорят ученики о В. М. Жигаре, З. А. Сидоркиной, Н. В. Каменских, Н. М. Деминой.

— Требовательная, строгая, справедливая, — такие видят дети своих классных руководителей П. А. Косухину, Д. В. Богомолову, Р. Н. Лебедеву, Л. К. Сорокину.

— Интересно у нее на уроке, нисколько не уста-

входит в класс учитель наш — Лидия Ивановна. Говорит правдиво, искренне, честно.

О поэзии, о прозе, о сегодняшней погоде... В День учителя мы ей Пожелаем теплых дней. В жизни и в работе.

правы. Если говорить обра- зно, семья и школа — это берег и море. На берегу ребенок делает свои первые шаги, получает первые уроки жизни, а потом перед ним открывается неизбывное море знаний, и курс в этом море про-кладывает школа.

Семья дает ребенку как первичное оснащение, первичную подготовку к жизни, которую школа все-таки не может дать, потому что необходимо непосредственное соприкосновение с миром близких, окружающих ребенка, миром очень родным, очень привычным, очень нужным, миром, к которому ребенок с самых первых лет привыкает и с которым считается. А уже потом рождается известное чувство самостоятельности, которое школа должна не подавлять, а поддерживать.

Мне думается, надо соз-



Нечасты такие счастливые праздничные минуты в жизни учителей, но тем доже они, тем дальше помнятся.

Истинным творцом своего дела является учитель начальных классов школы № 17 Людмила Викторовна Рыжкова. Сочетая передовой педагогический опыт с личными наблюде-

ниями, она достигает высокой эффективности каждого урока. Готовясь к занятиям, она продумывает формы и методы работы с детьми: для одних — задачи с пояснением, другим подобные задачи предлагаются решить самостоятельно, третьим — объяснять написанное или решение.

Главное в ее стиле рабо-

ты то, что она добивается осмысливного восприятия программного материала, детям повседневно прививается ю любовь к учению, потребность узнать что-то новое, интересное не только на уроке, но и самостоятельно из книг.

НА СНИМКЕ: цветы — любимой учительнице Л. В. Рыжковой.

Юмор на школьную тему

Шуточная энциклопедия

Совет дружин. Следствие ведут знатоки.

Ученый, выгнанный с урока. Бродяга.

Экзамены. Хождение по мукам.

Невыученный урок. Обыкновенная история.

Контрольная без предупреждения. Девичий переход.

Школьный вечер. Свадьба в Малиновке.

Дорога к директору. Путь на эшафот.

Ученик на перемене. Всадник без головы.

Спуск в раздевалку. Ураган.

Получение пальто. Ледовое побоище.

Л. КАССИЛЬ. (Из книги для родителей «Мудрость воспитания»).